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Επέστρεψε από την Ζάμπια ο Πατρ. Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ολοκληρώθηκε χθες 24 Φεβρουαρίου η τριήμερη επίσκεψη του Πάπα και 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου  στη Ζάμπια ως τρίτη 
χώρα της ιεραποστολικης Του περιοδείας σε χώρες της Αφρικής.
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Το πρωί του Σαββάτου της 22ας Φεβρουαρίου 2020, πραγματοποιήθηκε στο 
Προεδρικό Μέγαρο της Δημοκρατίας της Ζάμπιας, επίσημη συνάντηση μεταξύ της 
Α.Θ.Μ. του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ και του 
Εξοχ. Προέδρου της Δημοκρατίας της Ζάμπιας Δρος Edgar Chagwa Lungu, κατά 
την οποία συζητήθηκαν, μεταξύ άλλων, ζητήματα θρησκευτικής ανεκτικότητας, 
δικαιωμάτων των ευάλωτων ομάδων και προσώπων, περιβαλλοντικής προστασίας, 
και ισότητας των φύλων. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης παρουσίασε στον κ. 
Πρόεδρο το έργο του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου στη Ζάμπια και την Αφρική 
γενικότερα, ενώ Εξοχ. κ. Πρόεδρος ζήτησε από τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο να 
προσευχηθεί για την ειρήνη, την ευημερία και τη σταθερότητα της χώρας Του.

Ευθύς αμέσως μετά την συνάντησή του με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της 



Ζάμπιας, ο Μακαριώτατος ταξίδευσε στην Νότια Ζάμπια, στην περιοχή Chirundu, 
προκειμένου να επισκεφθεί την περιοχή των «Βλαχάκηδων». Η ιστορική οικογένεια 
Βλαχάκη από το 1894 μετοίκησε από την Κρήτη στη Ζάμπια και σηματοδότησε την 
πρώτη εμφάνιση του Ελληνισμού στην υποσαχάρια χώρα.

Ο Πατριάρχης συνεχάρη την Οικογένεια Βλαχάκη για τη δημιουργία του πρώτου 
Ορθόδοξου πυρήνα στη περιοχή του Ζαμβέζη ποταμού και με συγκίνηση 
αναφέρθηκε στην κοινή τους καταγωγή από την λεβεντογέννα Κρήτη, 
υπογραμμίζοντας την σπουδαία σημασία για τον Έλληνα όπου γης να διατηρεί τα 
ήθη και τα έθιμα του τόπου του σε ολόκληρο τον κόσμο.

Η υποδοχή

Τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο υπεδέχθη στο Διεθνές Αεροδρόμιο της Λουσάκα ο 
οικείος ποιμενάρχης Σεβασμ. Μητροπολίτης Ζάμπιας κ. Ιώαννης, ο Εξοχώτ. 
Πρέσβυς της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, κ. Ahmed Mostafa, ο Εντιμ. 
Επίτιμος Πρόξενος της Ελλάδος κ. Μιχαήλ Κρούπνικ και ο ιερός Κλήρος της 
Μητροπόλεως.

Αμέσως μετά την άφιξή Του, ο Μακαριώτατος επισκέφτηκε την Εξοχ. Υπουργό 
Εθνικής Καθοδήγησης και Θρησκευτικών Υποθέσεων, κα. Godfridah Sumaili, η 
οποία καλωσόρισε τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο εκ μέρους του Εξοχ. Προέδρου 
της Δημοκρατίας της Ζάμπιας Δρ. Edgar Chagwa Lungu.



Μετά το πέρας της συνάντησης ο Μακαριώτατος και η συνοδεία Του μετέβησαν 
στην έδρα της Μητροπόλεως, όπου τον ανέμεναν η Εξοχ. Υπουργός Εθνικής 
Καθοδήγησης και Θρησκευτικών Υποθέσεων κα. Godfridah Sumaili, ο Εξοχ. 
Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Given Lubinda, ο Σεβασμ. εκπρόσωπος της Αγίας Έδρας 
κ. Gianfranco Gallone, δεκάδες μέλη του διπλωματικού, δικαστικού σώματος, της 
ακαδημαϊκής κοινότητας, σύσσωμη η Ελληνική παροικία της Lusaka και του Kitwe, 
καθώς και η Κοινότητα των «Αγωνιστών της Ελευθερίας».

 


